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Μητρόπολη Αθηνών: Πολιτειακή, πολιτική και 
στρατιωτική ηγεσία τίμησαν τον Θρίαμβο της 
Ορθοδοξίας
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

H Oρθοδοξία τιμά σήμερα την αναστήλωση των Ιερών Εικόνων, 
η οποία καθιερώθηκε το 843 από την Αυτοκράτειρα Θεοδώρα, 
τον υιό αυτής Μιχαήλ τον Γ’ και τον Πατριάρχη 
Κωνσταντινουπόλεως Μεθόδιο τον Ομολογητή. Η κυβέρνηση 
αποφάσισε να εξαιρέσει τη σημερινή ημέρα, όπως επίσης και 
την 25η Μαρτίου και τη Β’ Στάση των Χαιρετισμών από τους 
περιορισμούς που ισχύουν για τις εκκλησίες ορίζοντας ένα νέο 
θεσμικό πλαίσιο.
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Στον Καθεδρικό Ναό της Αθήνας τελέστηκε η καθιερωμένη Συνοδική Θεία 
Λειτουργία με την τήρηση όλων των προβλεπόμενων υγειονομικών διατάξεων, 
παρουσία της Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κατερίνας 
Σακελλαροπούλου .

 

Το μυστήριο της θείας Ευχαριστίας τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερώνυμος. Συλλειτούργησαν οι Συνοδικοί Μητροπολίτες Κηφισίας, 
Αμαρουσίου και Ωρωπού κ. Κύριλλος και Γλυφάδας, Ελληνικού, Βούλας, 
Βουλιαγμένης και Βάρης κ. Αντώνιος, ενώ τελετάρχης ήταν ο Μητροπολίτης Ν. 
Ιωνίας και Φιλαδελφείας κ. Γαβριηλ. Παρέστησαν, επίσης, o αντιπρόεδρος της 
Βουλής Αθανάσιος Μπούρας, η υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων Νίκη 
Κεραμέως και οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννης Αμανατίδης και ΚΙΝΑΛ Σπύρος 
Καρανικόλας, ο Περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος Πατούλης , o Πρέσβης της 
Κυπριακής Δημοκρατίας και οι αρχηγοί των Ενόπλων Δυνάμεων, της ΕΛΑΣ, του 
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Λιμενικού και Πυροσβεστικού Σώματος.

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Αικατερίνη Σακελλαροπούλου ανέγνωσε το Σύμβολο 
της Πίστεως και το Πάτερ Ημών.

ΔΕΙΤΕ: Φωτοστιγμές από την Κυριακή της Ορθοδοξίας στη Μητρόπολη

Τον πανηγυρικό της ημέρας, εκφώνησε ο Συνοδικός Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών 
και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, ο οποίος αναφέρθηκε στην σημερινή Περικοπή 
της Καινής Διαθήκης -στην θεία κλήση του Κυρίου προς τον Ναθαναήλ- τονίζοντας 
ότι «η Εκκλησιαστική Παράδοση την τοποθέτησε στο τυπικό της Α’ Κυριακής των 
Νηστειών, για να μας βοηθήσει στο ταξίδι της πίστης – εμπιστοσύνης μας στην 
ανακάλυψη του θεανδρικού Προσώπου του Χριστού».

«Τα μέτρα για την διασφάλιση της υγείας, που επέβαλε η Πολιτεία και με 
νηφαλιότητα και ταπεινοφροσύνη αποδέχθηκε η Εκκλησία, έδωσαν τροφή σε μια 
μερίδα χριστιανών, εγκλωβισμένων στη δική τους προβληματική, να θεωρήσουν 
ότι έφθασε επιτέλους η ώρα να αναπετάξουν τις σημαίες της Ορθοδοξίας, να 
ομολογήσουν και να διακηρύξουν την πίστη τους, εκ του ασφαλούς βέβαια στο 
«βωμό» και τον «άμβωνα» των κοινωνικών δικτύων και να εκφωνήσουν «αρές» 
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εναντίων όσων θα τολμούσαν να αντιπαρατεθούν στην άποψή τους. Από τους 
ίδιους η Εκκλησία, όταν διακριτικά σιωπούσε, κατηγορήθηκε διότι σιωπά. Κι όταν 
ύψωνε λόγον αληθείας κατασυκοφαντήθηκε, διότι μιλούσε με παρρησία και 
ευπρέπεια στήριζε το υγιές πλήρωμά της. Το δεύτερο επίπεδο διαμάχης έχει να 
κάνει με τη στάση των ανθρώπων, που πάντοτε απαξίωναν την Εκκλησία και που 
περίμεναν καρτερικά να ανυψώσουν τα βέλη από τη φαρέτρα τους για να 
επιφέρουν θανάσιμες πληγές στο σώμα της. Είναι εκείνοι που ζητούσαν αυστηρή 
χρήση των μέτρων και των νομικών συνεπειών τους για να φιμώσουν κλήρο και 
λαό. Άλλοτε θέλησαν να φέρουν σε συζήτηση και αμφισβήτηση το λειτουργικό και 
μυστηριακό οικοδόμημα της Εκκλησίας και επιχείρησαν να μετατρέψουν την 
προστασία της δημοσίας υγείας, μεταξύ άλλων, και σε θρησκευτικό ζήτημα» 
τόνισε

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΕΔΩ

Προ της Απολύσεως της Θείας Λειτουργίας αναγνώσθηκε τμήμα του «Συνοδικού 
της Ορθοδοξίας» κατά την παράδοση και την τάξη της Εκκλησίας, σε ανάμνηση 
του γεγονότος της Αναστήλωσης των ιερών εικόνων.
Μόλις αποχώρησε η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, το τιμητικό άγημα παιάνισε τον 
Εθνικό Ύμνο.

«Η Ορθοδοξία μας και η Πατρίδα μας να είναι πάνω από όλες μας τις σκέψεις και 
όλες μας τις φροντίδες» δήλωσε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος εξερχόμενος από την Μητρόπολη Αθηνών, όπου εορτάσθηκε σήμερα η 
Κυριακή της Ορθοδοξίας. Ο Μακαριώτατος μίλησε επίσης, για το νόημα της 
ημέρας και τη σπουδαιότητά της στις δύσκολες μέρες που διανύουμε. Tόνισε πως 
θα ήταν καλύτερα αν ήταν αλλιώς οι συνθήκες και εορτάζαμε όλοι μαζί με την 
παρουσία πιστών. Εξέφρασε, ωστόσο, την πεποίθηση ότι του χρόνου όλα θα είναι 
καλύτερα.

«Μια από τις μεγαλύτερες εορτές της ορθοδοξίας και μέσα σε αυτήν την δύσκολη 
κατάσταση που βιώνουμε μας ενδυναμώνει. Η πίστη θα μας δώσει δύναμη τις 
επόμενες ήμερες.» Αυτό δήλωσε ο Περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος Πατούλης 
εξερχόμενος από την Μητρόπολη, όπου παραβρέθηκε για τον εορτασμό της 
Κυριακής της Ορθοδοξίας.

Τα μέτρα

Σύμφωνα με την νέα Κοινή Υπουργική Απόφαση, με ισχύ έως τις 6 το πρωί της 
29ης Μαρτίου, ειδικά για την Κυριακή της Ορθοδοξίας (21 Μαρτίου 2021), την 
εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου (25 Μαρτίου 2021) και την ημέρα των Β’ 
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Χαιρετισμών (26 Μαρτίου 2021), στους Ιερούς Καθεδρικούς Ναούς της έδρας των 
Δήμων επιτρέπεται η παρουσία πιστών με την αναλογία 1 ατόμου ανά 25 τ.μ. και 
μέγιστο όριο τα 20 άτομα. Το μέτρο αυτό ισχύει σε όλες τις περιοχές ανεξάρτητα 
από την επιδημιολογική κατάσταση την οποία βρίσκονται.

Στο Παράρτημα ΙΙΙ της ΚΥΑ αναφέρεται πως στις ως άνω κατ’ εξαίρεση τρεις 
περιπτώσεις με μέριμνα των οικείων Ιερών Μητροπόλεως διασφαλίζεται η 
ενέργεια ιατρικού ελέγχου των συμμετεχόντων θρησκευτικών λειτουργών και του 
βοηθητικού προσωπικού.

Παραμένει σε ισχύ το μέτρο που απαγορεύει σε όλη την επικράτεια την διεξαγωγή 
κάθε είδους θρησκευτικής τελετής που πραγματοποιείται με πομπή εκτός των 
χώρων θρησκευτικής λατρείας.

Για τις υπόλοιπες ημέρες στις περιοχές που βρίσκονται στο επίπεδο αυξημένου 
κινδύνου επιτρέπεται η τέλεση ιερών ακολουθιών με αναλογία 1 άτομο ανά 25 τ.μ. 
και ανώτατο όριο τα 9 άτομα, ενώ στις περιοχές πολύ αυξημένου κινδύνου (βαθύ 
κόκκινο) η ιερές ακολουθίες θα τελούνται χωρίς την παρουσία πιστών και μόνο 
από τον θρησκευτικό λειτουργό.
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